

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 22.— P

Félévre .. 11.— P

Negyedévre 6.— P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 40.— P

A hirdetési díj mm-ként 50 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST
VI., CSENGERY-U. 51
I. emelet, 7. ajtó
TELEFON: 118-898

Magyar kir. postotakaréptári csekk-számlaszám: 38.990

Lapmegjelenés:
minden hónap
1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPIAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÖK, A BUDAPESTI
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SÜR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÜZLÖNYE

Az átmenetgazdálkodás előkészítése a magyar vendéglátóiparban

Irta: Reif János

az Országos Szövetség ügyv. elnöke.

(III.) Az előbbi közlemények általános jellegű kérdései után a vendéglátóipar és a háború befejezése utáni idők egyik legsürgetőbb és legégetőbb kérdését kell megvilágítani, nevezetesen a vendéglátóipari *tanult munkás-utánpótlás ügyét*. Mert addig, amíg az előző fejezetben említett közérdekű kérdések megoldása nem egyedül a vendéglátóiparra nehezedik, hanem országos közérdekéül fogva nagyrésztben a kormányzati teendők közé tartozik, addig az alkalmazotti utánpótlás bonyolult kérdéseinek eredményes megoldása teljes egészében és kizárólag a vendéglátóipar magánügye. Ennek az ügynek a kérdését tehát országosan, az egész magyar vendéglátóipar összességének összefogásával lehet csak megoldani.

A kérdés nem egyszerű! Nem csak arról van szó, hogy szakács- vagy pincérgárdát neveljünk, hanem a vendéglátóipar minden ágára *megfelelő tudású szakembert tudjunk állítani*, aki a legmagasabb pozíciótól a legalacsonyabbig megállja a helyét és híven szolgálja a vendéglátóipar és az idegenforgalom ügyét. Ezért legelsőrendűbb kérdésnek a vendéglátóüzemek üzemeltetésének kellő szakképesítését látom fontosnak. A mult ugyanis azt mutatja, hogy ezekre a pozíciókra rendszerint hivatalnokemberek kerültek, akik inkább az adminisztrációs ügyek tekintetében fejtek ki működést, ahol nem kívántattott meg annyira a szakképzettség és csak hosszabb szakmába vágó gyakorlat után váltak többé-kevésbé gyakorlati szakemberekké. Ezen a téren feltétlen szükségét látom egy üzemeltetői átképző-tanfolyam minél előbb való felállítását, különös tekintettel a hadirokantakra. Ezzel egyrészt megélhetést adnánk igen sok háborús hősnak, de megoldanánk a vendéglátóipar egyik legfontosabb kérdését is.

Ezután kerülne sorra a többi alkalmazotti kérdés megoldása. Érdekes jelenségnek tartom azt, hogy amíg a háború előtt tömegesen, az lehet mondani szinte előzönlötték a vendéglátóipari munkásállásokat, addig most, amikor minden téren a szociális gondoskodás

folytán könnyítések és anyagi előnyök érvényesülnek, mindig kevesebb és kevesebb ifjú választja életpályául a vendéglátóipart. Kétségtelen, hogy ebben szerepet játszik az iparnak a háborús nehézségekkel való viaskodása is, mégis bizonyos ellenszenvet látok megnyilvánulni a szakmával szembe, melynek csak azt a magyarázatát látom, hogy az önállóítási lehetőségek annyira megnehezültek, hogy nem vonzó már a szakma. De természetesen közrejátszik az a tény is, hogy a keresmaipar még nincs képesítéshez kötve. Mert minek tanulni egy mesterséget akkor, amikor minden előképzettség nélkül bármikor gyakorolható. Itt tehát feltétlen fontosnak tartom a keresmaipar képesítéshez kötését. De feltétlen szükséges olyan felvilágosító munka megindítása, amely kedvet és ambíciót ébreszt a szakma irányába. (Folytatjuk)

**MAGYAR SZÁLLODÁSOK,
VENDEGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK
ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE**
HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.
Budapest, VI., Csengery-utca 51. I. em. 7.
Telefonszám: 11-88-98.

Hivatalos órák: Déléltől 9—2-ig.

Ügyvez: Stéger Béla dr.

Irodája: Ferenc-körút 37. Telefon: 13-79-88.

Felhívás a vidéki szakosztályok, szakcsoportok vagy ipartársulatok elnökeihez.

A felettes hatóság 6.434/1944. számú felhívására *f. é. május hó 1-éig* Szövetségünknek új tagnyilvántartást kell felfektetnie. A tagnyilvántartásnak tartalmaznia kell az összes tagokat, tehát a vidéki szakosztályok, szakcsoportok, ipartársulatok tagjainak nevét is és egyben tartalmaznia kell azt a körülményt, hogy *mely időre fizették ki tagdíjukat a tagok*.

E rendelet alapján felkérjük a *tiszelt Elnök urat, hogy 14 napon belül a rendeletben kívánt formában küldjék be a tagok névjegyzékét, hogy a fenti rendeletnek kellő időben megfelelhessünk*.

Az Elnökség.

A borkereskedők, vendéglősök és korcsmárosok borszakmai kiképzése*)

Az ecetkészség különösen nyáron a kislevegalmú söntészekben, kimérésekben vajmi gyakori, mert a félbenmaradt hordó bora a nagy melegben könnyen megecetesedik, de a tapasztalatlan korcsmáros nem gondol arra, hogy kis hordókba, demizsonokba fejtsen le a maradék bort, ahol mindig teljesen feltöltve tartható el.

Se szeri, se száma nincs a fentiekhez hasonló kellemetlen eseteknek, csak néhányat soroltam fel mutatóba. Ezek a hibák azonban nagyon megingathatják a bizalmat. Mi sem bizonyítja jobban, hogy mit jelent az, ha valamely vendéglőben, korcsmában jó bort mérnek, mint az, hogy az ilyen helyekre apránként rákapnak a vendégek, mert híre szalad a jó bornak, hiszen annak nem kell cégér, viszont a rossz bort kimerő korcsmárostól megszöknek a fogyasztók. Pedig rossz bor nincsen, csak rossz pincegazda van, mert a gyenge és savanyú bort is kelőre rendbe lehet hozni a szakszerű kezeléssel.

A borkereskedők, vendéglősök és korcsmárosok, söntéstulajdonosok borszakmai képzéségnél tehát nagy hiányosság tapasztalhatók s ennek nemcsak az egyesek, hanem a közönség is kárunkat vallják. Mégiscsak kellene valamit tenni, hogy a borral foglalkozó iparok valamilyen képesítéshez legyenek kötve és az illetők a gyakorlati kívánalmaknak megfelelő kiképzést nyerhessenek a borszat terén.

A budafoki M. Kir. Szőlészeti és Borászati Szakiskola évenként egy-kétszer tart ugyan borkezelési tanfolyamokat, de ezek egyrészt nem kötelezők mindenkire, akik borral foglalkoznak, másrészt a kéthetes tanfolyam delutáni elméleti és gyakorlati előadásai (3—7 óráig) összességükben nagyon is rövidnek arra, hogy kellő tapasztalatokat szerezhessenek a résztvevők. *Ez is már nagyon üdvös intézkedés, mert az állami pincegazdaságban valóban sokat tanulhat az, aki akar, de még üdvösebb lenne, ha a tanfolyamok jóval hosszabb időtartamúak lennének, végül pedig, ha kötelező lenne az elvégzésük, vagyis borkereskedői, vendéglősi és keres-*

* S. Pálunkás Gyula ny. m. kir. kísérletügyi főadjunktusnak a *Borászati Lapokban* megjelent cikkének befejező közléme.

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításán aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

mai iparendélyt csakis ilyen képesítéseknek adnának ki. Ez magában véve még nem biztosítja bár, hogy a tanfolyam hallgatói mind kitűnő szakértők lesznek, mert a borászathoz is kell bizonyos rátermettség, de legálább a kellő alapot megszerezhetik az illetők. Az élet, a gyakorlat azután majd megneveli őket, mert a borüzletnek, a borkezelésnek sok-sok csinja-binja van.

A Magyar Boranyagkereskedők és Borközzvetők Országos Egyesülete is tartott a nyáron egy 9 napos előadás-sorozatot, ez is nagyon tanulságos volt, azonban többször is meg kellene ismételnit, illetve a vendéglősök, koreszmárosok és italmérők érdekében a képzésekkel karöltve kellene ezeket rendezni, hogy a borszakma ezen tagjai is részesülhessenek benne.

Hiába — a tudomány hatalom! — a borszakma pedig nemcsak abból áll, hogy fejteni, csapolni, hordót felrakni, letenni, s úgy-ahogy deríteni, szűrni tudjon valaki, hanem bizony sok másféle tudás és tapasztalat is kell még hozzá.

KÖZGYŰLÉSEK.

A Marosvásárhelyi Vendéglősök és Koreszmárosok Ipartársulata

Cseh Gábor elnök vezetésével március 14-én tartotta évi közgyűlését. A közgyűlésen a tekintélyes számban vettek részt a tagok és megjelent még dr. *Frenzl Géza* h. pénzügyigazgató, *Zsák József*, az Idegenforgalmi Hivatal igazgatója és az államrendőrségtől *Sánta Gábor*. A vendégek üdvözlése után a Magyar Hiszekegy elmondása után elnök megnyitotta az ülést és felhívta a kartársakat, hogy a mostani nehéz időben mindenki teljesítse kötelességét becsülettel, tisztességgel, kitartással, mindenki erősítse a hazai frontot, legyen éber őre a törvényes rendelkezéseknek, mert csak így remélhetjük a jobb, a szebb magyar jövőt. *Szabó Gyula* titkár által felolvasott évi jelentés tudomásulvétele után *Ritz Antal* ideiglenes pénztáros bemutatja a zárszámadásokat, amelyeket a közgyűlés egyhangúlag jóváhagyott, majd elfogadta a folyó évi költség-előirányzatot. Utána elnök előterjesztette, hogy három választmányi tag megbízása lejárt. A koreszmárosok kéri, hogy a választmányban is nagyobb képviseletet nyerjenek. A közgyűlés *Stricki Jenőt*, *Hajdu Domokost* és *Domokos Sándort* egyhangúlag választmányi tagokká és *Fazekas Zsigmond* pedig pénztárosnak megválasztotta.

Dr. *Frenzl Géza* m. kir. pénzügyigazgató helyettes a számolólap illetékre vonatkozó ismertető előadást tartott, figyelmébe ajánlotta a tagoknak, hogy a rendeletet pontosan tartsák be, saját érdekében is, mert állami érdek, hogy most a rendkívüli kiadások fedezetére szóló bevételek pontosan befolyjanak. Ha előadása után bárki is még mindig nem volna tisztában a rendelet egyes intézkedéseivel, bizalommal forduljon hozzá, készségesen szolgál felvilágosítással. *Cseh Gábor* elnök megköszönte a pénzügyigazgató h. úrnak értékes előadását, majd az ülést bezárta.

A Budafok és Vidéken működő Vendéglősök és Koreszmárosok Ipartársulata március 14-én tartotta rendes évi közgyűlését. *Werl József* elnök az ülést megnyitása után üdvözölte a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koreszmárosok Országos Szövetség részéről megjelent *Reif János* ügyv. elnököt és *Pösfay Gyula* titkárát. Majd előterjesztette az elnöki beszámolót. Utána *Csu-*

kás Árpád titkár felolvasta a nagy gondnal készített tartalmas évi jelentését az ipartársulat működéséről. A zárszámadások bemutatása után a közgyűlés az összes jelentéseket egyhangúlag elfogadta és a felmentvényt megadta. A költségelőirányzat tárgyalásánál néhány kartárs rámutatott arra, hogy az eddigi minimális tagsági díjak mellett eredményes munka nem végezhető és az emelkedő kiadások fedezetének biztosítása érdekében szükségessé válik a tagdíjak emelése. Több pártoló felszólalása után az ipartársulat az évi tagdíjakat P 30.— állapította meg. Utána *Reif János* közp. ügyv. elnök elismeréssel nyilatkozott az ipartársulat eredményes munkásságáról, amely csak úgy volt lehetséges, hogy a kartársak összetartással és kellő megértéssel mindenkor támogatják a vezetőséget, amely a sokoldalú szakmai tevékenység mellett hazafias és szociális munkát fejtett ki. Elismeréssel emlékezett meg *Werl J.* elnök munkásságáról, aki a Szövetségnél is mindenkor részt vesz a tanácskozáson. Majd rátért a legidősebb szakmai ügyekre, ismertette a számolólapok illetékről szóló legújabb rendeletét és a felmerült kérdésekre megadta a szükséges felvilágosításokat. *Dr. Perler József* ügyész köszönetet mondott *Reif János* ügyv. elnök tanulságos előadásáért, majd köszönetet mondott az ipartársulat elnökének, *Werl Józsefnek*, valamint *Csukás Árpádnak* titkárnak önfeláldozó munkásságáért a kartársak javára. Végül *Werl József* elnök bemutatja a városi hatósággal a vígalmi adóátalányra vonatkozó megállapodást és ezzel az ülést befejeződt.

A Pestújhelyi Vendéglősök és Koreszmárosok Szakosztálya a múlt hóban tartott szakosztályi értekezleten *Szabó Lajos* kartárs indítványára azt az egyhangú határozatot hozta, hogy az esetleges légitámadások alkalmával bamba jutott kartársakat minden telhető módon azonnal támogatni fogják.

A Soroksári Vendéglősök és Koreszmárosok Ipartársulata

március 14-én tartotta rendes évi közgyűlését. *Schiff András* elnök az ülést megnyitása után üdvözölte az országos szövetség részéről megjelent kiküldöttéket. *Jandrasits Rezső* a szv. biz. elnökét és *Dunszt Antal* int. biz. tagot. A szokásos tárgysorozat letárgyalása és a felmentvény megadása után a tisztikart a közgyűlés újból megválasztotta. Utána *Jandrasits Rezső* magyarozta az új számolólap illetékrendelelet, a borár kérdését és a felmerült kérdésekre megfelelő tájékozással szolgált. Ifj. *Holbig Antal*, *Hermann Pál* felszólalása után az elnök a közgyűlés nevében köszönetet mondott *Jandrasits Rezső* szövetségi kiküldöttnek tanulságos előadásáért, amire a jelen időben igen nagy szükség van. Majd az ülést bezárta.

A Szarvasi Járási Vendéglősök és Koreszmárosok Szakosztálya március 6-án tartotta évi közgyűlését. *Glozik György* elnök a Magyar Hiszekegy elmondása után az ülést megnyitotta és beszámolt a szakosport múltévi munkájáról, kérte továbbra is a tagok összetartását, amit a mai nehéz viszonyok meg is kívánják. A zárszámadások bemutatása és a felmentvény megadása után elnök bemutatta az országos szövetség átiratát, amelyet a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vett. Majd határozatot hoztak, hogy felkéri az országos szövetséget a szakosport, hogy a koreszmárosipar képesítéshez kötelese ügyében illetékes helyen járjon el s azután részletesen ismertette a

számolólapokra vonatkozó új rendeletet és annak pontos betartására felhívta a kartársakat. Több szakmai ügyek megbeszélése után az ülést véget ért.

A Pomázjárási Vendéglősök és Koreszmárosok Csoportja mult hó 16-án rendkívüli közgyűlést tartott *Spáth János* elnöke alatt. A közgyűlésen a tagok nagy számban jelentek meg és az elnök erről megnyitójában meg is emlékezett. Nagyon helyes, hogy ha a kartársak ilyen alkalommal összejönnek és itt mondják el panaszait, kívánásait, mert a vezetőség csak úgy tud segítségükre lenni. Majd áttért a cukorelosztás ügyére. A legutóbb elhangzott panaszok alapján illetékes helyen eljárás megállapította, hogy az egyik községben a kiosztás nem egészen kifogástalan módon történt. A jövőben az ilyen eseteket el kell kerülni és azért javasolja, hogy a közgyűlés bízta meg az elnököseket, hogy illetékes helyen egy új cukorbizottság kijelölését szorgalmazza. Többek hozzászólása után a közgyűlés a javaslat-hoz hozzájárult. *Pösfay Gyula* központi titkár a borár kérdésekről számolt be. Utána *Furján* alelnök ismertette a számolólap illetékről szóló új pénzügyminiszeri rendeletet és közölte, hogy a rendeletnek megfelelően a pénzügyi hatóság előző napokban azt behatóan ismertette. Részletesen ismertette az új rendelet intézkedéseit. Itt élénk vita keletkezett és számtalan kérdés merül fel, amelyre *Furján János* alelnök és a központi titkár a tagoknak felvilágosítással szolgált. Más, helyi érdeklő ügyek megbeszélése után *Spáth János* elnök felhívta a kartársakat, hogy az adminisztrációs munka egyszerűsítése, valamint költségmegtakarítása érdekében a kartársak, akik a tagsági díjat még nem küldték volna be, az itt levő pénztárossal, *Leikep Rezső* kartársnál fizessék be a tagdíjat. Majd közölte, hogy a cukorügyben a legsürgősebben fog az elnökség eljárni és ennek eredményéről a legközelebbi összejövetelen be fog számolni. Ezzel az ülést bezárta.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Kéthetes borkezelési tanfolyam.

Budafokon, az Állami Pincemesteri Szakiskolában április hó 17-én kéthetes borkezelési tanfolyam kezdődik, amelyen részt vehetnek a vendéglátóiparosok, hozzátartozók és alkalmazottaik. Az előadásokat naponta délután 3-7-ig tartják. Lakásról és ételmezésről mindenki maga gondoskodik. *Jelentkezni lehet* a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koreszmárosok Országos Szövetség irodájában (VI., Csengery-u. 51. sz. április 14-ig. Részvételi díj P. 30.— plusz 1 pengő, összesen 31 pengő, amely a jelentkezésnél lefizetendő.

Nyári időszámitás bevezetése.

A m. kir. kereskedelem- és közlekedési miniszter 32.554/1944. K. K. M. számú rendelete értelmében április hó 3-án 2 óraker megszűnik a téli időszámitás és helyébe ismét a nyári időszámitás lép. Ehhez képest az említett időpont az 1944. évi április hó 3-ik napjának 3 órája lesz. Tehát egy órával előre kell igazítani az órákat.

A m. kir. kereskedelmi- és közlekedési miniszter

a visszacsatolt felvidéki és kárpátaljai területeken működő ipar- és kereskedőtársulatoknál az új vezetőséget ne

vezett ki. A kinevezett vezetőségi tagok közül a vendéglős- és korcsmárosiparosok közül alábbiak szerepelnek: **Verebélyi Járásí Ipartársulatban:** *Stefanec* Nándor vendéglősmester, Verebély; *Losonci Járásí Ipartársulatnál:* *Draskóczy* Sándor vendéglősmester, Losonc; *Kotrosits* György vasúti vendéglős, Füle; *Kalmár* László vendéglősmester, Losonc; *Micsinyi* József korcsmáros, Gács; *Schubal* Károly vendéglősmester, Losonc. Az *Ipolysági Járásí Általános Ipartársulatnál* elnöke: *Kardhordó* Aladár vendéglősmester, Ipolyság; *Wagner* János vendéglősmester, Ipolyság; *Fekete* József korcsmáros, Ipolynyék; *Vámos* István vendéglősmester, Ipolyság. A *Nagyszőlősi Járásí Vegyes Ipartársulatnál:* *Boeckai* János vendéglősmester, Nagyszőlős; *Müller* Viktor korcsmáros, Nagyszőlős. A *Dunaszerdahelyi Járásí Ipartársulatnál:* *Bibis* Rudolf, vendéglősmester és *Kázmér* Benő vendéglősmester, Dunaszerdahely. — Az *Ersekújvár és Vidéke Ipartársulatnál:* *Uhnák* István vendéglősmester, Ersekújvár; *Szűcs* Antal vendéglősmester, Ersekújvár; *Valkó* Jenő vendéglősmester, Ersekújvár és *Óhegyi* Béla vendéglősmester, Ersekújvár. A *Komárom és Járásí Általános Ipartársulatnál:* *Kopács* Péter vendéglősmester, Komárom. Az *Ogyallai Járásí Ipartársulatnál:* *Bakaj* József vendéglősmester, Ogyalla. A *Párkányi Járásí Ipartársulatnál* rendes elöljárósági tagok: *Mészáros* József vendéglősmester, Muzsla; *Godó* József vendéglősmester, Párkány; *Zahonyi* Ferenc vendéglősmester, Párkány. A *Somorjai Járásí Ipartársulatnál:* *Csicsay* István vendéglősmester, Nagymagyar. A *Vág-sellyei Járásí Ipartársulatnál:* *Szabó* József vendéglősmester, Vág-sellye. A *Feledi Járásí Ipartársulatnál:* *Bohus* István korcsmáros, Feled. A *Jolsa és Vidéke Ipartársulatnál:* *vitéz Léntivári* András vendéglősmester, Jolsva. A *Tornaljai Járásí Ipartársulatnál:* *Balogh* József és *Antal* István vendéglősmesterek, Tornalja. A *Rimaszombati Jár. Ipartársulatnál:* *Paxian* Géza. A zselici, galántai járási ipartársulatnál vendéglős vagy korcsmáros nem lett kinevezve.

Akik megszállott területeken iparjogviszony nélkül folytattak ipart,

mikor kérhetik a mestervizsgálatra való becsatolást? A m. kir. iparügyi miniszter 52.308/1943. Ip. M. szám alatt a következő elvi döntést hozta: Annak, aki a visszatától keletli és erdélyi országrészen, illetőleg a Délvidéken iparjogviszony nélkül folytatott ipart, iparügyi jogosultsága (lásd 9.330/1940. M. E. és 7.420/1941. M. E. sz. rendeletet) nem állapítható meg. Az ilyen személyek, amennyiben *helyhatósági bizonyítvánnyal* az 1936-VII. tc. 5. §-ában előírt tartalmú szabadvágó gyökörlatot igazolni tudják, a miniszertől mestervizsgálatra becsatolásukat kérhetik.

Az át nem hártott betegségleyezési járulékot az adóalaphoz kell számítani.

A közigazgatási bíróság 372. sz. jogegységi megállapodásával megváltoztatta korábbi határozatát és kimondta, hogy a munkaadó azzal, hogy alkalmazottjával fennálló szolgálati jogviszonyból kifolyólag alkalmazottja valamennyi terhet, vagyis a betegségleyezési járulékok áthárítható felelőrszét átvállalja, éppúgy járandóságot vagy illetményt ad, mint mikor részére szolgálati fejbéren pénzben, vagy természetben közvetlenül teljesít fizetést, mert a munkavállaló mindkét esetben a munkaadó vagyoni hátrányával járó vagyoni előnyt szerez. — Ennek alapján a pénzügyminiszter el-

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Elnök:

Reif János, II. Margit-kt. 60. Tel.: 157-411.

Társelnökök:

Wind János, VI., Eötvös-u. 41/a. Tel.: 313-068

Dékány János, VII., Dob-u. 47. Tel.: 227-264.

Ügyész: Bleyer Imre dr., V. Pozsonyi-út 7.

Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos.

Hivatalos órák: 9—11. — Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyiségében, VII., Erzsébet-kt. 44., I. em. 11., mindennap 10—11 óra között. Telefon: 220-824.

A délelőtti hivatalos órákon túl is titkárságunk rendelkezésére áll tagjainak 490-363 telefonszám alatt.

Milyen javadalmasz jár légitámadás esetén.

Egyes munkavállalóknak, illetőleg hozzátartozóinak légitámadás esetében járó javadalmasz tárgyában kiadott 5180—1943. M. E. számú rendeletét. A hatálya alá tartozó ipari üzemeket, amelyek legalább öt munkavállalót foglalkoztatnak, arra kötelezi, hogy ha légitámadásból, vagy légitámadás elhárításából kifolyóan üzemüket (üzletüket) megszüntetni vagy szüneteltetni kénytelenek, munkavállalók részére a légitámadás napjától számított két hét tartamára a javadalmaszát abban az esetben is fizessék meg, ha ez idő alatt a munkavállalókat nem foglalkoztathatják.

A munkaállaló, ha őt a munkaadó a korábbi munkakörében foglalkoztatni nem tudja, a munkaadó által ki-

jelölt egyéb munkát is köteles elvégezni, mert különben a javadalmaszhoz való igényét elveszti.

Megilleti a kétheti javadalmasz a munkavállalót abban az esetben is, ha szolgálat (munkája) közben légitámadásból vagy a légitámadás elhárításából kifolyóan szerzett sebesülése stb. folytán munkaképtelenné válik. Ha pedig a munkavállaló az említett körülmények között életét veszti, a javadalmasz a megjelölt eltartottait illeti meg. Önként értetődően emellett fennmarad a jogszabályokban biztosított egyéb igényük.

A vállalat a rendelet alapján kifizetett javadalmasz megterítését kérheti a Légitámadások Kartalanitási Alapjától. Az eljárásra névze általában a Budapesti Közlöny 1943. évi 60. számában megjelent 1200—1943. M. E. számú rendelet rendelkezései irányadók.

A fentemlített olyan vállalat, amely üzemét (üzletét) légitámadásból vagy légitámadás elhárításából kifolyólag megszüntetni, vagy szüneteltetni kénytelen, a munkavállalói körében a légitámadás napjától számított egy hónap alatt felmerülő minden elbocsátást köteles a helybeli állami (hatósági) munkaközvetítő hivatalnál, ha pedig helyben ilyen nincsen, községi előjárásnál, (városokban a polgármesternél) haladéktalanul bejelenteni.

Az új számolólapilleték

rendelet alapján kifüggesztésre készített táblázat az ipartársulat titkárságánál a t. kartársak rendelkezésére áll.

rendelte, hogy 1944. évi január 1-től a betegségleyezési járulékoknak, valamint a TEBE országos nyugdíjpénztári járuléknak az alkalmazottakra át nem hártott 50 százalékat a kifizetett illetményekhez hozzá kell számítani és az az alkalmazottak kereseti adóját, valamint az állami pótdójt ennek megfelelően kell leróni.

Banketten is kötelező a jegyrendszer.

A közellátásügyi miniszter annakidején tájékoztatót adott ki a bankettszerű nyilvános étkezéssel járó társas összejevelekek szabályozásáról. Ilyen helyeken: klubokban, kaszinókban, egyesületek céljaira berendezett helyiségekben csak akkor szabad étkezni, ha a megfelelő élelmiszerjegyeket a vendégek leadják.

Alkalmazottak orvosi megvizsgálása.

Vendéglőben, kávéházban, kávémezőben, kocsmában, cukrászdában, fűszer- és csemegeüzletben a közfogyasztásra szolgáló élelmiszerek és italok, továbbá a fogyasztásra szánt egyéb élvezeti cikkek ipari előállításánál, kezelésénél és forgalombahozatalnál csak olyan személyeket szabad alkalmazni, akik fertőzőképes, vagy arra gyanús gümőkóros megbetegedésben nem szenvednek. Az ilyen alkalmazásban állókat ebből a szempontból időnként ellenőrizni kell. Az alkalmazottak a fertőzésre lehetőségét nyújtó munkától azonnal fel kell menteni és a fennforogó lehetőséghez képest más megfelelő munkával kell foglalkoztatni (p. o. irodai munkával) és csak ha ez nem lehetséges, kell az alkalmazási viszonyt megszüntetni. Az alkalmazási tilalmat akként kell értelmezni, hogy az említett iparokban is csak azokkal szemben nyer alkalmazást, akik munkakörülyen folytán a továbbfertőzésre lehető-

Megszűnik az árdragítás veszélye!

Nem kell árdragítástól félnie!

Biztos és gyors a kalkulációja!

Nyersanyagbeszerzését megkönnyíti!

Melyek a különleges égetett szeszecsalok?

Erre és minden kérdésre gyors és biztos választ ad:

Dr. Obmann József m. kir. közellátási felügyelő szerkesztésében most megjelent:

„Vendéglátó-, Penzió-, Cukrász- és Szállóipar hatósági árszabályainak gyakorlati kézikönyve”.

Ára: 32 pengő.

Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, VII., Miksa-ucca 7. sz. Telefon: 428-296.

séget nyújtanak. Az alkalmazottak egészségügyi vizsgálatát illetőleg ellenőrző vizsgálatát olyan helyeken, amelyekre valamely tüdőbetegségező intézet működési köre kiterjed, a gondozó intézet, más helyeken pedig a városi, illetőleg a községi (kör) orvosok teljesítik. A vizsgálat díjtalan. A vizsgálatot 3 évenként kell megismételni. A vizsgálat eredményét a munkakönyvbe kell bevezetni. (1940/VI. tc. 4. §-a és a 888—1940. BM. rend. 6. §-a).

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

A korcsmai érde-
keit képviselő
szaklap

Április elsején új negyed kezdődik,

így felkérjük azokat a t. olvasóinkat, akik az előfizetési díjukat még nem fizették be, szíveskedjenek a már kapott postabefizetőlapon vagy utalványon az előfizetési díjat *postafordultával* kiadóhivatalunk címére beküldeni.

A székesfőváros Elelmszerjegy Központja közli:

A fővárosi váltó-, élelmiszer-, illetve pótljegyeket a jövőben az elszámolási ıvek mindkét oldalára lehet felragasztani. Az elszámolásra szánt jegyszelvényeket az elszámolási ıveknek mindkét oldalára tízes sorokban, 100 darabonként kell felragasztani.

A Vendéglősök és Korcsmárosok Temetkezési Egyesülete

múlt hó 17-én tartotta évi közgyűlését. *Hoffer Ferenc* elnök megnyitója után *Pósfay Gyula* titkár felolvasta az igazgatóság évi jelentését, a zárszámadások bemutatása és a számvizsgálók jelentése után a közgyűlés az elnökségnek a felmentvényt egyhangúlag megadta. *Hoffer Ferenc* elnök bejelentette, hogy a tisztikar megbízása lejárt. Közfelkiáltással megválasztott elnökévé: *Hoffer Ferenc*, igazgató: *Klein János*, pénztáros: *Pintér István*; *sámvizsgálóbizottságba*: *Bertha Gyula*, *Járányi Gyula*, *Kellermayer József*; *ellenőr*: *Mazura Gy. Rezső*. *Igazgatósági tagok*: *Andreics Károly*, *Bihary Béla*, *Gruber Emil*, *Nagy János*, *Nardai Gyula*, *Balla József*, *Balázs Károly*, *Cserge Ferenc*, *Mayer Ferenc*, *Wickhardt József*, *Egermann Ferenc*, *Kornidesz Gyula* és *Zucker János*. Utána az alapszabály két szakasza került módosításra és a kifizetendő *temetkezési segély halálesetenként 600 pengőben lett rögzítve*. Több tag felvétele után elnök felhívta a tagokat, hogy hívják fel a kartársakat, hogy e szükséges egyesületbe minél nagyobb számban lépjenek be, majd a közgyűlést beárta.

A Számolólap illetéke

című könyv *Sz. Nagy Béla dr.* és *Baesz Ferenc dr.* min. tanácsosok a 90/1944. M. E. sz. rendelet magyarozatát tartalmazza. E nélkülözhetetlen könyv beszerzését külön ajánljuk. Árja P 12—és megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ű. v.
szállodal, vendéglői és kávéházi
személyzetek elhelyező irodája.
Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181—401.

**SOLTSZENTIMREI, FÜLÖPSZÁLLÁSI
és SZABADSZÁLLÁSI**

bor és pálinka
vételét és eladását közvetítem
KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Tel.: 2

Nagy legények!

Most, hogy bizonyos cikkekből árnyani van, egyes cégek fennhéjázó módon viselkednek egyes törzsvevőkkel szemben, úgyhogy minden jóérzésű embert ez a bánásmód megbotránkoztat. Tudjuk, hogy ma nem lehet százszázaléki a vevőket kiszolgálni, azt is érthetőnek tartjuk, hogy bizonyos arányban az áru kiszolgálását csökkenteni kell. De szokatlan eljárás az, ha a régi törzsvevők egyikét-másikát — bár nem is a legrosszabb vevők voltak — egészen kizárják az áru kiadásánál s kurtán elutasítják, viszont másokat többnyire nem is állandó vevőket megfelelően ellátják. Számítalan esetet tudnánk felsorolni arról, mikor az állandó vevő mondjuk heti 150 palack árut vásárolt, annak most nem ennek a felét, vagy egy harmadát adják, hanem gráciából kettő üveget azzal az üzenettel, ha nem tesszük, „hagyja ott”, ne boldogítson. Nem lesz az mindig így! Azért ajánljuk, hogy a kartársak ezeket a hepciáskodó cégeket jól jegyeztek meg és ha ismét visszatér az az idő majd, mikor a rendelkezést „keveslik”, akkor jusson eszükbe, melyik cégnél — vásároljanak! — Nem lesznek mindig oly nagy legények!

A megavasodott zsir javítása.

Az olyan zsir, amelyet sötétben, levegőtől és baktériumoktól elzárva hűvös helyen tartanak, könnyen eláll hónapokig is. Ajánlatos azonban az edényt szinültig megtölteni. A már megavasodott zsirt még meg lehet javítani, ha enyhe tűzőn megolvastjuk s 5 kg zsirra 2—3 deciliter forralatlan tejet öntünk, s a tej forrásáig melegítjük. Ekkor a tej fehérjétartalma a zsir felszínén gyűlik össze. Ezt szűrőkanállal különválasztjuk s a zsirt óvatosan tiszta edénybe töltjük. Ha az avasodás nem erős, karikára vagdalt vöröshagymát keverünk a jól felhevített zsirba.

Gyászrovat.

Juhász Ferenc vendéglős, az Egri Vendéglős Szakosztály elnöke hosszú szenvedés után 41 éves korában múlt hó 16-án elhunyt. Nagy részvétellel örök nyugalomra helyezték a „Fájdalmas Szűz” hatvani temető kápolnájából.

Pogány József pestszenterzsébeti vendéglőst súlyos csapás érte, felesége *szül. Hasznos Mária* március 12-én súlyos betegsége után 61 éves korában elhunyt.

Mestervizsgázott, őskeresztény nagy vendéglői gyakorlattal, óvadtékkal ÜZLETVEZETŐI VAGY FŐPINCERE állást keres.

Cím: *Winkovits János*, Nagyvárad, Szent János-utca 3. II. em. 1. ajtó

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

E L A D Ó

TAPOLCÁN tisztán tartott és jól kezelt
120 HL BOROSHORDÓ
300—700 liter nagyságig. Ugyanott *eladó*
EGY BORPUMPA
teljes felszereléssel.
BUDAFOKON egy jókarban levő
BORSZÜRÖGÉP
eladó esetleg borért.
Bővebbet: *ösv. Fehér Ferencné*
vendéglősnél, *Rákocsaba-Ujtelep*.

**FOLYÉKONYBORSEPRÓT VESZ
STELLIJENŐ**
borsepró üzeme, **BUDAFOK, VILLA-UTCA 6**
Telefon: 469-683.

Megjelent a
Vendéglátóipari Tudnivalók
IV. kötete, törvények, rendeletek, bírószági és egyéb ipari megállapítások gyűjteménye. — Árja 20 pengő.
Megrendelhető a kiadóhivatalban.

Édes szörp

Üdítő, tea és forralt borhoz kapható
„RÓZSA” málna- és gyümölcsfőző
üzem, Budapest, VII, Csengery-u. 10.
Telefon: 423-080.
Rendelést azonnal eszközöl!

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

Sőrrapparát,
borpult, biliárd-
asztal, székek,
asztalok, evő-
eszköz, üveg-és
porcellánáru

FRIED Király-utca 44.
Tel.: 224-804.

FEJÉRVÁRI MIHÁLY
BORKÖZVE TITŐ
BUDAPEST, VI., Teréz-körút 23.
Telefon: 327—855.

KREIBICH
az ország legrégebb
PINCÉRELHELYEZŐ IRODÁJA

Alapítatott 1895-ben.
Összes szállodal, vendéglői,
és kávéházi személyzet,
valamint konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.
Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185—466.